



В.А. Саблин, главный редактор, доктор исторических наук, доцент, зав. кафедрой всеобщей истории и мировой политики Вологодского государственного университета

А.С. Столетова, секретарь, кандидат исторических наук, доцент кафедры отечественной истории Вологодского государственного университета,

*доцент кафедры гуманитарных дисциплин Вологодской ГМХА
И.Е. Колесова, член редколлегии, кандидат филологических наук, ученый секретарь ВОУНБ им. И.В. Бабушкина*

ИТОГИ ПУБЛИКАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЖУРНАЛА «ВЕСТНИК ВОЛОГОДСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. СЕРИЯ: ИСТОРИЧЕСКИЕ И ФИЛОЛОГИЧЕСКИЕ НАУКИ» В 2024 ГОДУ

Уважаемый читатель

Стоит напомнить, что главный редактор журнала в серии статей, опубликованных в первом номере за 2023 г. – «Итоги ушедшего года. О дальнейшем развитии «Вестника Вологодского государственного университета. Серия: исторические и филологические науки» в статусе ваковского журнала» и третьем номере за 2024 г. – «Пять лет журналу «Вестник Вологодского государственного университета. Серия: исторические и филологические науки»: анализ публикационной активности (2019–2023)», поставил задачу редколлегии журнала соответствовать завоеванному уровню, думать о повышении цитируемости журнала, удовлетворять читательский спрос. Исходя из обозначенных задач, редколлегии удалось в 2024 г. обогатить содержание разделов журнала новыми научными разработками в сфере историографии, литературоведения и языкознания. В четырех номерах издания в 2024 г. было опубликовано 95 материалов, касающихся разных сфер исторического и филологического знания. Следует подчеркнуть расширившуюся географию исследователей. На страницах журнала были опубликованы материалы авторов из городов, представляющих ведущие научные центры страны и союзного России государства – Республики Беларусь: Ангарск, Архангельск, Белгород, Брест, Владимир, Вологда, Волгоград, Екатеринбург, Киров, Люберцы, Минск, Москва, Нижний Новгород, Новокузнецк, Орск, Петрозаводск, Пятигорск, Ростов-на-Дону, Санкт-Петербург, Северодвинск, Сыктывкар, Череповец, Ярославль.

Важна связь журнала с авторами из Ирана (Баболсар). Особо следует отметить возросшую публикационную активность историков и филологов Вологодского государственного университета.

Журнал «Вестник Вологодского государственного университета» широко представлен в сети Интернет в формате полнотекстового размещения. С момента своего образования в 2019 г., содержание журнала размещается в базе данных РИНЦ по адресу eLibrary.ru. В настоящее время в свободном доступе находится 518 статей, двухлетний импакт-фактор журнала составляет 0,170, индекс Хирша журнала – 6.

В начале 2025 г. была организована встреча редколлегии журнала с и.о. ректора ВоГУ Д.В. Дворниковым, на которой были определены приоритетные направления издательской деятельности: 1. Организовать целенаправленную работу по популяризации издания, расширению аудитории журнала путем привлечения авторов из среды

научной общественности, специалистов-практиков, студентов, аспирантов и преподавателей. 2. В целях своевременного формирования «издательского портфеля» журнала включить в планы научной работы кафедр Института социальных и гуманитарных наук ВоГУ подготовку научных статей для журнала. Предложить заведующим кафедрами института ориентировать сотрудников, работающих над кандидатскими или докторскими диссертациями, на подготовку научных статей для журнала. 3. С целью повышения индекса цитируемости журнала приложить все усилия по повышению научного уровня журнала, соблюдению требований по актуальности, новизне, теоретической и практической значимости публикуемых в журнале материалов. 4. Принять меры по улучшению качества подготовки публикаций. С этой целью оптимизировать практику рецензирования статей. Создать специальную базу данных, содержащую сведения о рецензентах – признанных специалистах по тематике рецензируемых материалов, имеющих публикации по тематике рецензируемой статьи. 5. Обратить внимание на правовое обеспечение деятельности журнала, включающее разработку типовых форм авторских договоров, договоров авторского заказа, лицензионных и иных договоров.

В рамках обозначенных задач в 2025 г. журнал начал расширять свое присутствие в сети. В конце апреля началось размещение полнотекстовых версий статей из журнала в Научной электронной библиотеке «КиберЛенинка» по адресу cyberleninka.ru. Размещение архивов идет в рабочем порядке, на данный момент полностью опубликованы архивы за 2023–2024 гг. Всего в свободном доступе на данном ресурсе размещены 214 статей, которые уже набрали 1128 просмотров и 188 скачиваний. Начиная с 2022 г. номера «Вестника Вологодского государственного университета» своевременно размещаются в каталоге «Российские научные журналы» – РНЖ. Это онлайн-платформа, предоставляющая исследователям доступ к актуальным и авторитетным источникам, в которых они могут опубликовать свои научные работы. На настоящий момент в РНЖ размещено 276 статей.

В конце марта 2025 г. появилась группа журнала в сети ВКонтакте, насчитывающая на данный момент 152 подписчика. В сообществе размещаются опубликованные статьи, а также новости научной жизни, связанные с отраслями науки, которым посвящен журнал.

На основе сказанного возникает уверенность, что редколлегия журнала, опираясь на достигнутые результаты, в самое ближайшее время сможет решить поставленные задачи.

@vestnikvogu

